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ATA DA SEXCENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA (637ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em quaro de agosto de dois mil e vinte, às dez horas e
onze minutos, via webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020, referente à
suspensão das a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus
(COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), VÂNIA MARIA LOURENÇO
(SUPLENTE/CEAD), PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR/CEAM), ANA KARINE PEREIRA (SUPLENTE/CDS),
LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), TÂNIA CRISTINA DA SILVA CRUZ
(SUPLENTE/CDT), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), ROSE
MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI MURATA
(TITULAR/FAV), PATRICIA DE SOUZA REZENDE ANDERLE (TITULAR/FCE), KAMILLA CARDOSO PINHEIRO
(SUPLENTE/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (TITULAR/FE), LÍDIA
MARA AGUIAR BEZERRA DE MELO (TITULAR/FEF), ALEXANDRE LUIZ GONÇALVES DE REZENDE
(SUPLENTE/FEF), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES
(TITULAR/FM), PAULO TADEU DE SOUZA FIGUEIREDO (SUPLENTE/FS), ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA
(TITULAR/FT), ADRIANO POSSESBON ROSA (SUPLENTE/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (TITULAR/FUP),
PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA (TITULAR/ICS), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA
CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), LEONARDO LUIZ DE CASTRO
(SUPLENTE/IF), MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH), FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA PIRES (TITULAR/IL),
MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA (SUPLENTE/IL), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO (TITULAR/IP),
ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (TITULAR/IP), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ), THIAGO GEHRE
GALVÃO (TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas: IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS),
SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF). Demais par�cipantes:
Professora Márcia Abrahão (Candidata às eleições para a Reitoria da UnB em 2020 – Chapa SOMAR),
Professor Sérgio Ronaldo (apoiador Chapa SOMAR), Juliângela Gameiro (Diretoria Técnica de Extensão -
DTE/DEX). Informes: 1.1) A Decana de Extensão deu início à reunião informando a solicitação extra pauta
da chapa SOMAR para apresentação referente às eleições 2020 à Reitoria da UnB, e esclareceu que as
demais chapas, caso solicitem, poderão dispor do mesmo espaço, mediante formalização de pedido junto
ao DEX. 1.2) Acerca da realização de aulas durante a Semana Universitária 2020 (SEMUNI), a Decana
informou que, em atenção à demanda das Unidades, o encaminhamento tem sido o de flexibilizar à estas
a decisão sobre a suspensão das aulas no período de realização da SEMUNI, sugerindo que a agenda da
Semana seja agenda central da semana. E solicitou que os Coordenadores de Extensão discutam com
suas Unidades sobre a possibilidade de adequar o conteúdo das disciplinas à realização da Semana
Universitária, no intuito de promover maior integração e par�cipação de toda a comunidade acadêmica.
Solicitou, ainda, que os membros da CEX tragam para a próxima reunião os debates realizados nas
Unidades a este respeito. 1.3) Informou sobre a criação de uma comissão com membros do DEX para dar
suporte à CEX em suas dúvidas sobre o Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA) e
sobre a SEMUNI. 1.4) Informou sobre a realização de mais um curso de formação para professores e
coordenadores, para u�lização do módulo de Extensão do SIGAA, que será oferecido pela Diretoria
Técnica de Extensão (DTE/DEX) no dia onze de agosto, com apoio da Secretaria de Tecnologia da
Informação (STI), sendo que a DTE disponibilizará o link para par�cipação e irá disponibilizar a gravação
no site do DEX. 1.5) Sobre as demandas rela�vas ao cadastramento de propostas no SIGAA, informou que
ainda não é possível que as propostas da Unidade para a Semana sejam cadastradas por estudantes, em
apoio ao Coordenador de Extensão de área. 1.6) Jus�ficou as ausências do Professor Alexandre Pila�,
Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), e da Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Desenvolvimento e
Integração Regional (DDIR/DEX). 1.7) A Professora Luci Sayori, da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária (FAV), informou sobre preocupações levantadas nas reuniões da FAV acerca da realização da
mostra de cursos e da mostra do Programa Ins�tucional de Bolsas de Extensão (PIBEX), simultaneamente
ao retorno das aulas em setembro; e que uma das soluções levantadas foi a proposição de a�vidades
noturnas para a Semana Universitária. Relatou algumas dificuldades no registro de ações no sistema
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SIGAA, que dificultam o cadastro da proposta única da Unidade em função do volume de a�vidades que
precisam ser cadastradas, bem como a dificuldade de adesão dos docentes na proposição de a�vidades.
Ressaltou a preocupação com o registro de frequências da Semana que será realizada virtualmente. A
Decana solicitou que as dúvidas sejam encaminhadas para que o DEX possa prontamente compor
soluções junto a STI e aos parceiros envolvidos. 1.8) A Professora Rita Silvana, da Faculdade de Educação
(FE), agradeceu a disponibilidade do DEX no atendimento às dúvidas dos Coordenadores e informou que
está tendo dificuldade no processo de construção da proposta da FE junto aos docentes, ressaltando que
é delicado disponibilizar a terceiros a senha de Coordenador no SIGGA, em função do nível de acesso que
a mesma dá ao usuário. Informou que está incen�vando que as a�vidades cadastradas tenham relação
com as temá�cas trabalhadas nas disciplinas. Quanto à frequência ressaltou a questão de que
usualmente não há frequência na educação a distância, sendo esta uma questão importante a ser
pensada para a SEMUNI, de como será feita a atribuição de frequência para a cer�ficação. 1.9) O
Professor Lucas Medeiros, do Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), sugeriu a inversão da dinâmica para as
reuniões da CEX, para que primeiro seja tratada a pauta de aprovações e polí�ca de extensão e depois
tenham espaço os informes. Deliberação: Aprovado. E mencionou que o IE ressente que a função da
Unidade tenha se tornado excessivamente operacional em relação ao SIGAA. Relatou que o Conselho do
IE está pensando a melhor forma de trâmite das propostas na Unidade. 1.10) A Professora Liza Maria
Souza, da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU), informou q realizou reunião com os (1:02:00)
coordenadores d PEACs da Unidade em q solicitou a criação de vídeos curtas para a Semuni para exibição
tb no site da FAU e q os departamentos da Unidade já vem discu�ndo formatos e alterna�vas para a
inserção curricular. E demonstrou preocupação no preenchimento da proposta da Unidade em função do
volume de informação para cadastro pelo Coordenador. 1.11) A Professora Caroline Siqueira, da
Faculdade UnB-Planal�na (FUP), informou que foi elaborado um formulário para o chamamento das
a�vidades da Unidade e que os bolsistas estão apoiando bastante na produção de material visual,
u�lizando as artes disponibilizadas pela comunicação do DEX. Informou que a Unidade está pensando
alterna�vas para o acompanhamento das frequências das a�vidades. A que Juliângela, Coordenadora da
DTE, informou que o bolsista não tem perfil no SIGAA para apoiar o Coordenador de Extensão no
preenchimento da proposta da Unidade, mas que uma alterna�va possível é que um servidor técnico
realize o cadastro, para que a DTE posteriormente atribua a proposta ao Coordenador de Extensão. 1.12)
O Professor Paulo Tadeu de Souza, da Faculdade de Ciências da Saúde (FS), informou que a FS realizou
reunião do Colegiado de Extensão e que foi decidida a suspensão das aulas para potencialização da
par�cipação dos estudantes nas a�vidades virtuais propostas para a SEMUNI. E informou a aprovação de
instrução norma�va da Extensão da FS para sistema�zar o trâmite rela�vo ao SIGAA, que leva em
consideração a necessidade de dar ciência à FS das propostas relacionadas área. 1.13) A Professora
Gabriela Mieto, do Ins�tuto de Psicologia (IP), relatou dificuldades da Unidade com a sobrecarga de
trabalho dos técnicos com as matrículas dos estudantes do Ins�tuto, e consultou sobre possibilidade
ins�tucional de envio da proposta da Unidade via Sistema Eletrônico de Informação (SEI). A que a
Decana, acolhendo a proposta, pontuou sobre a dificuldade com transposição de dados para a posterior
cer�ficação. 2) Aprovação e Homologação das Atas das 626ª, 630ª e 636ª Reuniões Ordinárias.
Deliberação: Aprovadas, com abstenção da Professora Gabriela Mieto, do Ins�tuto de Psicologia (IP), na
aprovação da ata da 630ª reunião ordinária. 3) A Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta
de PEAC com movimentação financeira: a) Planilha DTE/SIGAA 5506539 (SEI 23106.061714/2020-63).
Deliberação: Aprovado. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PEACs sem
movimentação financeira: a) Planilha DTE/SIGAA 5506530 (SEI 23106.061714/2020-63). Deliberação:
Aprovado. b) PROJETO: Serviço Ambulatorial de Enfermagem em Estomaterapia (SIEX 62278) – FS.
Deliberação: Aprovado.3.2) A Câmara de Extensão homologou as proposta de A�vidade de Extensão,
sem movimentação financeira: a) Planilha INTERFOCO/SIGAA 5500834 (SEI 23106.061015/2020-13).
Deliberação: Aprovado. 4) Polí�ca de Extensão: 4.1) A Decana anunciou a apresentação da chapa
SOMAR e reforçou que o mesmo espaço será garan�do às demais chapas caso seja solicitado, e consultou
os membros da CEX se havia alguma objeção. Com o assen�mento de todos, deu as boas-vindas e passou
a palavra para a Professora Márcia Abrahão, candidata à reeleição ao cargo de Reitora da UnB, que fez a
apresentação da chapa e foi parabenizada por membros da CEX. 4.2) A Professora Gabriela Mieto (IP)
passou à apresentação do parecer do Programa Especial Rede de Insituições Museais, Acervos
Museológicos e de Interesse Público da Universidade de Brasília (UnB), cuja versão final deverá ser
apresentada na CEX. Deliberação: Aprovado com as observações apresentadas no parecer e abstenção
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do Professor Lucas Moreira (IE). 4.3) A Professora Olgamir Amancia fez a apresentação dos resultados da
consulta aos extensionistas feita pelo Programa Estratégico Extensão e Comunicação em Rede, que
disponibilizará bolsistas mais bem qualificados à equipe organizadora da Semana Universitária nas
Unidades, e que receberão também treinamento para apoio em questões do SIGAA. E reforçou que todas
as dúvidas sejam encaminhadas ao DEX para providências na maior brevidade e da melhor forma
possível. 5) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e trinta minutos, a Professora Olgamir Amância
Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho
Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada,
será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 20/08/2020, às 16:54, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 04/10/2020, às 14:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5610646 e
o código CRC 75B5B4A4.
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